



它们，开创了妇产科微创可视、精准定位手术的“新纪元”。
它们，凭借不开刀、不住院、无创伤、恢复快等优势迅速“蹿红”……
3年前，南京八一医院妇产科在江苏率先引进了“奥洛克”微创系统，在30000余名受益女性的笑容里，都能看到它们的影子。
它们，可祛肌瘤保子宫、除囊肿保保留、修复宫颈保障孕育、安全人流不留隐患……

南京八一医院妇产科捷报频传 外阴白斑诊疗取得突破进展

“奥洛克”家族再添新丁

近日八一医院再传捷报，该院妇产科在“妇科白斑专病专治”领域取得了突破性进展。经过1000例临床研究证实，“奥洛克”超声聚焦系统蛰伏三年，现在已正式接纳患者就诊。

发病率不断上升 众患者饱受身心折磨

据相关资料显示：妇科白斑被联

合国教科文组织列为二十一世纪人类妇科顽疾之一，其瘙痒难耐、久治不愈的特点，让患者的身心饱受折磨。据统计，近年来，妇科白色病变（白斑）发病率逐年上升，且呈年轻化趋势，恶变几率也在不断增大。

1000例临床研究 课题组3年攻关克顽疾

早在2007年6月，“奥洛克”超声聚焦系统就跟随“奥洛克”家族落户八一医院，但是为了验证其实际疗效，该院妇产科对“奥洛克”超声聚焦刀进行了“雪藏”，专门成立了以科主任史佃云为组长，以皮肤病泰斗杨可辅、二炮总医院妇产科麻莉博士为顾问，以资深妇产科专家、中西医结合专家为成员的9人专项课题攻关小组，进行了为期3年的临床研究。

文 / 陆小西

三年磨一剑 9专家联手斩“妇科白斑”

——访专项课题攻关组组长史佃云主任



患者饱受煎熬 医生心难安

“今天一个上午就接到了3例，现在病房里还住着一个70多岁的老人，很不幸地已经癌变了。我们这里曾接诊过的年龄最小的患者才10多岁，妇科白色病变虽然发病率不如炎症、肿瘤等那么高，但却可以发于任何年龄段，非常折磨人，而且苦于一直没有好的治疗方法，很多都是十几年、甚至几十年久治不愈的老病号，有些患者被折磨得身心疲惫，甚至痛不欲生。看到她们痛苦的表情，我们做医生的心里也不是滋味。”在史佃云专家门诊的时间里，面对笔者的提问，史主任动情地说。

为了攻克妇科白斑顽疾，八一医院曾在2007年于南京独家引进了美国“奥洛克”超声聚焦系统，并成立9人专家攻关小组，历经三年临床实践，终于在妇科白斑治疗领域取得了突破性进展，为广大患者带来了福音。

患者“奇痒”难耐 生不如死

史佃云主任告诉笔者：妇科白色病变（白斑）多发于30多岁女性，严重瘙痒是其最主要的症状，且晚间加剧，患者常常因此夜不能寐，影响正常生活。由于该病愈抓愈痒，从而形成恶性循环，严重者可因搔抓引起表皮抓破，最后出现苔藓样病变等。

史主任特别强调说：患者如出现溃疡，长期不愈，特别是有结节隆起时，局部恶变的可能性会增大，应引起广大女性朋友的重视。

“奥洛克”突破传统 治疗顽疾

治疗妇科白斑的传统方法有手术切除、物理治疗、外用药膏等，手术切除会造成一定创伤，结痂后夫妻生活受到很大影响，且复发率高；传统的物理治疗疗效不可靠，且容易使萎缩加重；外用药膏短期有

一定疗效，但一旦停药就会发作，患者容易产生药物依赖，由于这些方法很难从根本上进行有效治疗，让患者深受其苦。

据史主任介绍，“奥洛克”超声聚焦系统是专门用于无创治疗妇科白色病变（白斑）的一种高新技术。该系统通过计算机工作站根据患处的面积、深度精确控制超声波计量，瞬间将超生波能量穿透表皮组织，聚焦于病变组织细胞。利用与生物组织相互作用后的生物学效应，促进毛细血管增生，改善血液循环及皮肤营养状况，恢复正常组织结构，促进色素细胞的再生及分泌功能，最终达到治疗目的。

八一医院妇产科经过1000例临床研究证实，“奥洛克”超声聚焦系统可对妇科白斑进行标本兼治，且效果显著、无不良反应及副作用发生。具有疗程短，治疗后病变区皮肤无创伤、无疤痕、无器官变形等众多优势。

文 / 陆小西

大事记录

“奥洛克”超声 聚焦系统大事记

2007年6月

八一医院在南京首家引进“奥洛克”超声聚焦系统

2007年7月6日

“妇科白斑”专项课题小组成立

组长：史佃云，八一医院妇产科主任。

顾问：

杨可辅，主任医院，皮肤病“泰斗”，全国著名的皮肤病学名老专家，从事皮肤病临床治疗近55年。麻莉，第二炮兵总医院医学博士。

成员：

章瑞莹，朱启江，肖梅，强有凤，王洪玲，李谷饶等6位八一医院妇产科资深专家。

2007年：

7月22日成功完成第1例妇科白斑治疗，全年累计完成46例。

2008年：

全年累计完成226例。

2009年：

全年累计完成459例。

2010年：

累计完成324例。于7月18日成功完成第1000例妇科白斑手术。

奥洛克家族风采展

奥洛克超导多弹头——

针对子宫肌瘤，不开刀，手术精准，完整保留子宫

奥洛克导航电极——

攻克卵巢囊肿，不开刀不出血，不损伤周围脏器，保障孕育。

奥洛克宫颈修复系统——

专治宫颈糜烂，阻断病变，预防癌变，保障孕育。

奥洛克超声聚焦系统——治疗外阴白斑疗程短，病变区皮肤无创伤、无疤痕、无器官变形。

减压可视无痛人流——

流走意外，不留隐患，大大降低了因人流导致的不孕率。

门诊见闻

因怀孕宫颈糜烂恶变

宝宝“哇”一声呱呱坠地，陈女士却心事重重无法轻松。好不容易等到孩子满月，她匆匆地来到八一医院进行复查，结果让她异常伤心：因为怀孕的缘故，宫颈疾病一直未能及时对症治疗，孩子倒是安然降临了，自己的病情却发展成宫颈癌。

孩子与自身的两难选择

原来，陈女士怀孕前就患上宫颈糜烂，因为症状不明显，自己没引起重视，更因为听说宫颈手术影响生育，所以一直未系统诊治。怀孕4个月后，陈女士来医院进行产前检查，发现宫颈病变已达CIN II度，医生建议其慎重考虑，继续妊娠宫颈病变可能进一步加重，而如果马上进行手术治疗就必须拿掉孩子。可陈女士好不容易有了孩子，并且已怀孕4个月，便强烈要求生产后再治疗。没想到的是，怀孕期间，其病情加重，宫颈糜烂加快，怀孕9个月时在医生的建议下进行了剖腹产，将孩子生下。

宫颈癌怀孕母婴均有危险

南京八一医院妇产科副主任医师肖梅介绍说，对于宫颈癌患者，医生一般不提倡受孕和生育。首先，怀

孕机会不大；其次，如果勉强生育对胎儿和母亲都将造成影响，不仅胎儿会受到药物影响，母体也会因怀孕而导致癌变加速，因为怀孕后女性体内激素水平会发生很大变化，子宫大量充血，母体输送的营养不仅滋养了宝宝，同时也会使病变细胞以极其迅速的速度增长；最后，胎儿也不能通过宫颈后经阴道自然生产。

妇科检查是阻断疾病恶变的重要途径

“妇科病的高发与很多女性没有健康体检意识有关。”肖主任表示，“特别是宫颈疾病是女性最常见的妇科疾病之一，育龄女性一半以上患有此病。在女性生殖器官中，由于宫颈处于承上启下的位置，宫颈糜烂和宫颈癌的发生又有一定关系，因此，发生宫颈糜烂，就不是鸡毛蒜皮的小事了。有宫颈糜烂的妇女，其宫颈癌发病率比没有宫颈糜烂的妇女高10倍。”

因此，女性朋友一定要重视婚检和产前检查，早早地排除各种疾病隐患。临幊上，宫颈癌是目前唯一可以早发现、早治疗的癌症，甚至早期不开刀、不住院即可治愈。

医海追踪



谈及“奥洛克”超声聚焦系统的临床应用，史主任给我们讲述了治疗的第一人——58岁退休教师李阿姨治病的经历。

李阿姨患病20年，为此跑遍了大小医院，吃的、擦的、偏方、秘方也都试了个遍，可病情却反反复复。尤其是晚上，倍受煎熬的她，常常用热水烫来缓解瘙痒。

2007年7月，李阿姨从在医院工作的亲戚那里听说，八一医院引进了治疗妇科白斑的先进设备，于是她慕名找到妇产科史主任，要求做“奥洛克”超声聚焦治疗。当时，课题组才刚刚成立，史主任如实向她介绍了情况，没想到李阿姨果然决定：我愿意做第一个“吃螃蟹”的人。2007年7月22日，史主任亲自为李阿姨进行了治疗。治疗一结束，李阿姨就兴奋地说：“一点也不疼”。

了，好久没这么舒服了。”接下来，她遵照史主任的叮嘱，坚持服用课题组精心配制的“特效护理药膏”进行了后期巩固治疗。通过定期回访证实：术后瘙痒临床症状明显消失；三个月复查，角化皮肤恢复弹性；半年后，皮肤白色区域明显减少。至今，没有复发。

史主任还兴奋地告诉笔者：不仅李阿姨自己接受了治疗，她还推荐了好几位朋友来治疗，为我们的课题研究做了很大贡献。

据了解，李阿姨的几位朋友也得到了满意治疗。她们称：是李阿姨和史主任把她们从妇科白斑的“深渊”中解救了出来。

**接受企事业单位团体邀约
提供个性化“健康指导”**

“女性健康社区行”

8月再相约

团体邀约热线 025-80864475，或登录 <http://www.81fck.com> 查询详情。

2010年8月21日~8月22日

八一医院妇产科周末名医堂

南京八一医院妇产科针对妇科疑难病展开大型会诊期间，免专家挂号费、会诊费、免费早孕检测。

电话预约：025-80864475

网络咨询：www.81fck.com

QQ在线：130948181